
Succesul, de care se bucură la public 
actorul, este din plin îndreptăţit şi are mai 
cu seamă calitatea de a depune o demon-
strativă mărturie despre viabilitatea nei-
stovitâ a lucrării şi personajului creat de 
autor. în această ordine, interpretarea lui 
Ştefan Bănică este un omagiu ce-i aduce. 
Ne gîndim cu nostalgie, asociativ, şi la 
alte tipuri din dramaturgia noastră inter-
belică, vrednice de similare reîntrupări, 
la unii eroi uitaţi ai lui Kiriţescu, Muşa-
tescu, Mircea Ştefănescu, ce-şi aşteaptă 
noii interpreţi. 
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Un spectacol coupe, de sală mică, „Stu-
dio-116", al Teatrului din Baia Mare, 
menit să dea continuitate activităţii en-
lectivului în timpul în care sala man: 
era în lucru, a marcat cîteva importante 
oîştiguri pentru viaţa teatrală a araşului. 

Alcătuit din monologul Debitul de tu-
tun de Aldo Nicolaj şi din piesa Tîrfa cu 
respect (Lizzie Mc Kay) de Jean-Paul 
Sartre, spectacolul nepretentios, dar în-
grijit ca formă (scenografi Ilie Cămără-
şan şi Vasile Naşcu), a constituit în pri-
mul rînd un foarte bun studiu de joc, 
realizat sub conducerea atentă a regizo-
rului Ştefan Farkaş. Sînt de remarcat, de 
pildă, calităţile pe care actriţa emerită 
Lulu Savu le-a dat interpretării mono-
logului lui Aldo Nicolaj, controlînd cu 
justă măsură nuantele şi efectele. Este 
impontant de asemenea faptul că prin ro-
lul din piesa lui Sartre, actorul Ion Să-
săran, aflat de cîteva stagiuni într-o pe-
rioadă putin favorabilă dezvoltării sale 
profesionale, izbuteşte să-şi împrospăteze 
modul de lucru, găsind soluţii fireşti, 
lipsite de fals patetism şi exteriorizări 
forţate, pentru a descrie pe cinicul şi 
violentul fiu al senatorului. Interesant este 
şi portretul senatorului, căruia actorul 
Virgil Fătu i-a valorificat inteligent sub-
textele (cu toate că în cîteva momentf 
nu a ştiut să se sustragă tentaţiei de a-şi 
acuza personajul prea deschis). 

Punctul de maxim interes al speclaeo-
lului îl reprezintă debutul Mihaelei Radu 
Dumbravă în teatrul profesionist. O cu-
noşteam ca studentă-actriţă din spcctaco-
lele promotiei trecute şi mai ales din 

rolul Magdalenei lui Mirodan, în acel 
Şef al sectorului suflete, care a adus echi 
pei studenţilor români primul mare suc-
ces la Zagreb. Interpretînd pe Lizzie Mc 
Kay, Mihaela Radu Dumbravă reuşeşte 
mult mai mult decît pînă acum. Ea rea-
lizează un rol de plină maturitate pro-
fesională, fără să piardă nici unul din 
atributele maximei sale tinereti. 

Nuanţe foarte subtile intră în compo-
nenţa studiului social-psihologic, foarte 
original, pe care îl eiectuează actriţa. 
Veselia obraznică şi zgomotoasă nu lasă 
nici o îndoială asupra ocupaţiilor eroi-
nei, dar modul în caTe această „mască 
profesională" e adusă pe scenă nu are 
nimic vulgar. Un al doilea strat al com-
portărilor personajului t 'ne de un fel de 
bună dispozitie candidă şi robustă în 
acelaşi timp, un soi de frondă perpetuă, 
care o scoate întotdeauna din impas pe 
Lizzie. In faţa oamenilor care încep sâ o 
hărţuiască, pretinzîndu-i mărturia falsă, 
atitudinile tine.rei femei se caracterizează 
prin prudenţă, neîncredere şi constantă 
supraveghere a tuturor celor din jur ; şi 
aici se descifrează un element de fină 
evocare a biografiei personajului, pe care 
îl simţim format din deprinderile unei 
vieti de animal hăituit. Tip cunoscut in 
teatrul şi cinematograful modern, femeia 
de stradă cu suflet de copil, dar nu lip-
sită de luciditate — tip ilustrat de ce-
lebrele reuşite ale Giuliettei Massina şi 
Anniei Girardot —, posedă strălucire 
în această interpretare în care domină 
sinceritatea niciodată trădată. Sub strâ-
lucirea de curcubeu a comportărilor eroi-
nei se descifrează, în momentele de cul-
minaţie dramatică, profunzimea de intui-
tie a interpretării. în asemenea momente, 
spectatorul are revelatia unei amărăciuni 
străvechi, bătătorite, trăite la fel de ne-
numărate ori — o disperare şi o umilintă 
prea bine cunoscute, pe care prostituata 
le primeşte privindu-le în faţă, lucidă şi 
resemnată, cunoscîndu-şi neputinta de a 
se apăra. „Ce să-i faci ? Mie nu mi se 
poate întîmpla altceva, eu nu pot să fac 
nimic, trebuie să îndur, trebuie să tac". 
pare să spună prezenţa eroinei în ase-
menea momente. 

In ansamblu, un spectacol important 
pentru dczvoltarea capacităţii profcsionale 
a echipei de la Baia Mare. Se spune că 
o singură rîndunică nu face încă primă-
vara : nu. dar o rîndunică este totdeauna 
un semn bun. 
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